種使他們無法騷擾的不怒而威的莊嚴。

去招惹或親近他們,遠遠地同他們保持一定的距離,就能獲得 世智慧,善良的人們對於那些不知天高地厚的無恥小人,只要不

退,他的引退比不退的功績還要影響深遠,更使他的政治生涯止在事業的巔峰期交出政權,在國泰民安、後繼有人的時刻決然引

奈地交權,更不是在民怨沸騰的詛咒聲中狼狽地交權,而是選擇

只有束手就擒了。退得及時,退得瀟灑,退得乾淨利如果當退不退、能退卻不想退,到了欲退不能的時刻就際,正是陽剛君子順利和體面地金蟬脱殼的天賜良機,才是出路。當陰邪之氣正在忙於自身的集結和擴張之

和贏得未來的勝利。這種勝利當然不等於奏凱而歸,因落,是一種富有遠見的高超的藝術,更是一場保全力量

之腦後。

九五、

嘉遁,貞吉。賢明果決的國君出人意外地宣佈退位,他

回天無力時被迫交權,不是在槍口的脅迫下

不是在山河破碎、

自己一心嚮往的遠走高飛,完全可以把一家老小的安危和淚水置的小人即使沒有遇到危難的脅迫,也是隨時想走就走,他們為了

路安排妥帖之後,才能輕鬆、坦然地放心上路。而那些自私勢利時候,不能只顧自己揚長而去。他必須把手頭的事務和親友的出

為逃避本身就是源於當前的失敗。《遁》卦還是一種處

陽剛君子要識破時局的性質和走向,提前做好急流勇退小利貞。」當時勢已經開始轉向助推陰邪之氣的時候,《遁》卦探討急流勇退的智慧。卦辭説:「遁,亨。

誘餌

九四、

好遁,君子吉

小人否。

在有時間也有條件從容撤退的

行為,因為那些令人難捨難分的瑣事恰恰就是災難拋出的迷人的己的下屬和女人,但卻是經辦大事時所必須堅決摒棄的一種危險種纏綿悱惻、留連不捨的狀態和表情,固然最能打動那些鍾情於關頭,他卻被一些瑣事牽掛着,遲遲邁不開超然遠遁的腳步。這人三、係遁,有疾,厲。畜臣妾吉。在形勢愈來愈嚴峻的緊急

的準備,不要低估了一旦破堤的洪水的兇猛,只有退路

企上班去了。就在他下海不足一年,一場讓國企老總全驚人的消息,這位老總辭去令人艷羨的權位,到一家私遁,無不利。』你自己把握。」春節過後,就聽到一個

不該走?

無不利。』你自己把握。一春節周設走?」我只能依照卦象回答:

人艷羨的權位,到一家私」春節過後,就聽到一個多回答:「卦辭説:『肥多回答:「卦辭説:『肥

到他竟然占出了一個《遁》

卦 下他新年 位新上任

他沒有否定,只是問卦,我感到十分詫異:

來的前途。
來的前途。
宋江對盧俊義一樣,利用他們的才智來支撐未要像曹操對徐庶、宋江對盧俊義一樣,利用他們的才智來支撐未綑綁起來。這不是要蓄意加害他們,而是要防止他們繼續逃脱,一種不祥之兆,下令把那些還沒有來得及逃走的人才全面抓捕並一種,眼見着天下豪傑都隨着他們的到來而避藏時,他感到這是智者,眼見着天下豪傑都隨着他們的到來而避藏時,他感到這是智者,眼見着天下豪傑都隨着他們的到來而避藏時,他感到這是

,他順便向我探詢一 ,元旦將至

-的 運 氣 。 沒 想

執之用黃牛之革

,莫之勝

説。

陰邪勢力中

唯

你怎麼還有向外之心?」

如果有人答應給我三百萬年薪,

面降薪的大潮也尾隨而至。

奪路而逃

可

的崩塌下來。等到發現侵略者大軍壓境的時候,這才魂飛魄散地

他仍然心存僥倖地留守到最後,總相信天不會真

劃

沒有留下任何拖累和遺憾,他順利地撤離到一

,這是一片能夠豐衣足食的自

由的沃土

不容的地方,而。他把避難變成 個遠離危險的

於至善地達到了功行圓滿

上九、肥遁,無不利

。由於早早地做好了充分準備和周密策

了 安全地帶

次成功的戰略轉移

與自己水火不容的地方

Ė

勿用有攸往。在周圍的人們早已聞風而動紛

他逃竄的背影已經處在敵方的射擊範圍之內,

天地 思旋

思旋

香港回歸祖國十 終 閱兵講話中曾引用 人常引 中華民族孕育博大精深的中華文化,國家領導 兩句話,勉勵我們縱有好的開始,仍要不懈 用經典名著金句。國家主席習近平在去年 八年有大靠山 《詩經》 靡不有初,鮮克有

響應。 家對外發展的最佳聯繫人,再次引用《詩經》金句 告有彈有讚,但肯定的是有關「 點名片,我們需要抓住「一帶一 的理念。如何發揮固有優勢, 定策略,為香港發展添動力。無可否認,特首的施政報 路」之建設,親自掛帥掌「 行政長官梁振英在今年施政報告中用 帶一路督導委員會」 配合祖國國策,「 路」機遇,香港作為國 帶一路」理念正是亮 頗長篇幅發表他 獻謀 帶 靡

施政報告是一份務實有建設性的報告,首重民生。一路」新來港,加強互聯互通,提高人才培訓質素。一路」新來港,加強互聯互通,提高人才培訓質素。內地已有多個經貿辦事處,梁振英提議在各大城市多內地已有多個經貿辦事處,梁振英提議在各大城市多別。有待加強宣傳推廣和聯繫。香港在謂「一帶一路」?有待加強宣傳推廣和聯繫。 謂「一帶一路」?有待加強宣傳推廣和聯繫。香港問題是,關鍵在於市民欠認識,特別是年輕人。不有初,鮮克有終」,努力!加油! 何

投入中小企創新行業成大勢所趨,年輕人是我們的未來。化,必能達至輝煌成就,政策的成功是為關鍵。我以為年輕人化,必能達至輝煌成就,政策的成功是為關鍵。我以為年輕人 は11年21年 「賴營造環境、氛圍、人才,當然最重要是攻棄,心心心心。 「賴營造環境、氛圍、人才,當然最重要是攻棄,能飛, 「賴營造環境、氛圍、人才,當然最重要是攻棄的騰飛, 「新及科技局有用武之地。問題是有關推動創新產業的騰飛, 「報酬經濟發展,用四十五億創新產業騰飛,資助院 「社工年度」。

不懈努力方得偉大成功

鹹。有待香港官民努力合力,此克有成。祖國在十多 經歷風風雨雨十八載,箇中榮辱,如五味架甜酸苦辣 間取得輝煌成就,綜合國力在世界取得強大話語 習近平提倡命運共同體,歡迎五大洲合建「 共享繁榮。作為祖國的一分子,香港當然積極 ,是好的開始。而今 帶

裝飾家居過新年

我喜歡。 辦年貨的種類,包括買一些好意頭的揮春 每次回到家中看見這些東西

怪,真的需要這樣嗎?我可以很肯定地回答你,因為 也會抽空去不同的地方辦年貨,可能你都會覺得奇 飾品貼在家中每一個角落。 父母的影響, 要,所以很開心為這個節日準備,就算工 太多朋友到我家拜年,但是節日氣氛我覺得非常重 雖然現在自己一個人居住,而且在過年期間也沒有 至於農曆新年 每當過年的時候,總會有很多紅色的裝程,自己更加重視,可能因為自小受到

齊齊整整 年其中一樣不可缺少的東西,就是要準備全盒,因為全盒是代表 也是我必定會選購的,除了可以令到自己有着這些好運氣之 我的母親曾經在多年前跟我說:「雖然你是一 ,也希望藉着這個機會,帶給家人同樣的好運氣 意興隆、財源廣進、闔家平安、出 因為她這句説話,我一直也有每年在家中擺放 入平安、身體健 個人居住,但過

什麼生

外

候,也是 樣,所以再三提醒我,在農曆新年前,一定要買一些其他顏色比較乾淨。但是在農曆新年期間,她覺得全白色好像在醫院一 要選用白色的床單。我是比較喜歡選購白色的東西,因為覺得另外一樣母親非常嚴厲地提醒我過年時候做的東西,就是不 的東西。就因為她這個要求,我上年買了一 ,也看見一堆堆紅色的纖維,回想起也覺得很好笑 為這種顏色令到我的身體出現敏感情況,而且掃地的. 也會問自己: 你是一個在外國長大的人,為什麼會 套鮮紅色的床單 需

要用很多時間去作準備 有這麼着重過年的傳統思想?而且為了準備農曆新年到來, 。」答案其實很簡單,因為我是一個中

以透過這些裝飾,為家居增添不少節日氣氛。 一些有關這些節日的東西在家中點綴一下,希望可的來臨,這些大節日自己也特別重視,而且會選購 就好像聖誕節,也會在窗旁、在大門掛上一些 ,新年來了,接着我們便迎接農曆新年

商台 DJ 余宜發

更會把聽眾送給我的禮物堆在家中的小角落, ,也會令到心情打開 作幾忙碌 燈

# 南旅遊印象

淡季出遊,適合有閒工夫的人。早想去雲南,為 了少被拉着用黄金時間購物,不久前我選擇了自助 遊。可是自由行就一定安全舒心嗎?卻也未必。

那天去才村碼頭遊覽,想乘船出遊洱海。一問 門票,180元一張,比頤和園遊船貴了好幾倍。為 了近距離欣賞蒼山洱海,只得買票上船。遊客聊 120元,據説還有更便宜的,是託熟人買的。如此 混亂的遊船票價,讓人啼笑皆非。在大理和麗 江,路邊總有人推銷所謂便宜門票,連根本不要 票的喜洲鎮,都有人在路邊賣票。如果不明虛 實,很容易上當

好不容易開船了,在波浪起伏的洱海中航行,的 確非常痛快。人們都湧到甲板上拍照,一個個自戀 。一會兒工夫遊船開到了一個小島上,船員説 ,想看看洱海漁民的原生態生活。船一靠岸,就 一個身着白族服裝的姑娘,自我介紹説是這個 將免費為大家講解。姑娘普通話説得很 也很熱情, 赢得大家的好感。介紹一番此島 的歷史後,她就帶人去了一個有「漁業合作社」之 稱的大廳,其實就是一個賣海貨的地方。反正也沒 人監督非買不可,所以就都沒有買

導遊接着領人們來到一座廟前。廟宇建築陳 舊,年久失修。導遊繪聲繪色介紹了很多關於廟 的典故, 説要讓大家進廟祈福。但見神像邊上的

幾個香火櫃後坐着幾位僧人。遊客一一被喚到僧 人面前坐定,我面前的僧人先説了一番看相結 果,最後説請憑心願給佛添個香火錢。原來如 此,我就往面前的香火櫃中塞了些零錢。 出來 問 ,人人都被拘着添了香火錢。碰到年富力強的 男士,僧人就拿出一張捐贈表格,上邊都是捐贈 幾百元的香客簽名,男士要臉面,便至少捐贈·

出了廟門,導遊就説結束參觀。原來所謂的導 遊,就是帶到廟裡要錢而已。人人心裡不痛快。 更讓人不痛快的是,開遊船的説時間不早了,原 來規定的幾個景點都不去了,直接開回去。在遊 荃島,那景點旅遊團必去,遊船公司卻為省事不 讓散客去。參團不當,遊客成為弱者,可自助遊

自由行去景點城市後再參團,是很多自助旅遊 ,那樣能節約費用。可惜到地參團 ,也 不了被逼購物的約束。那天在昆明酒店看到 前枱有個報價140元石林一日遊的廣告 名。因為石林的門票是175元,加上往返車費 人花費至少二三百元。參團無疑能省下不少費 。一早旅行團就來酒店接人,上了大巴才知 道,這個散客拼團中什麼價格的都有,最低有90 元去石林的,半張門票的價格都不夠

旅行車一路開到石林,導遊講解面面俱到,感

覺服務還不錯,不過只參觀了石林的少一半景 區,就結束了參觀。中午吃完團餐,導遊説還要 ——七彩雲南。到了七彩 雲南才知道,這不過是一個大型綜合購物場所。 極力推薦的,是價格昂貴的銀飾和雲南中藥。規

定的購物時間是兩個半小時。 曾參團去過台灣,簽的協議不過是每天購物 個小時,為此還遭人抗議。這半路參加的團倒 好,直接一下午都要求購物了。很多人買了銀飾 品以及田七和天麻等中藥,更多人買了鮮花餅、 去別的地方旅遊,買的東西就都成了累贅

·下午購物結束後,導遊直接拿着本統計購物 ,一來明悉他應該拿多少回扣,二來要看遊 金額 客購物數額決定下一步服務,比如是否送遊客回 酒店等。結果,購物沒有完成定額的,就不享受 啡味道實在不怎麼樣,而在雲南普通超市買的雲 南小粒咖啡味道要好得多。

有遊客説,這團還是客氣的,因為團費便宜得不 算離譜。有特別低價的旅遊團,乾脆就逼着購物 比如,有位遊客從北京報了個雲南旅行團 昆明、大理、麗江等景點 導遊就賠到家了。所以每到一地,都是沒完沒了地 買東西。有遊客買少了,就被導遊罵,結果吵架加 打架。我想,這是旅遊還是找氣受?

雲南景點非但門票貴,買了門票往往還得買遊 覽車票。比如石林,門票175元,遊覽車還要25 元,如此得200元才能進門,不買就得走幾里路

進去。中科院植物所、傣族園等都如此,讓人不 堪入門費之重。一路上,經常看見健壯的老外窮

玩族,不買觀光車票直接走進去。 雲南是少數民族聚集地,可是在景點觀少數民 族,早無原生態可言,所有景點都高度商業化 能夠商品化的東西,全都淋漓盡致加以利用 如在傣族園,觀看潑水節表演時遊客剛想坐櫈 子,就有傣族婦女來轟人,說必須買夠20元的飲 料才能坐櫈子。結果多數人都沒有坐,反正看潑

水表演也需要站着拍照。 第五個寨子,説是中間的寨子不讓參觀。景點沒 有像樣的餐廳,如果要吃飯,散客可以在傣寨用 餐,飯菜比城市正式餐廳還要貴很多。當地傣族 人都把土地出租給外地人蓋商業用房,自己靠着 旅遊業收入過日子。在傣族園看到的傣寨,不過 是個民族風情的外殼而已

如此高度商業化的旅遊,不去後悔,去了也後



■雲南蒼山洱海的遊船票價混亂

網上圖片

現過 是拍了兩三套就令人意興闌珊。 龍》以至近年《金雞》各式短暫系列,但都影,還有《古惑仔》、《賭神》、《逃學威代各式搞笑以至嚴肅的新派《黃飛鴻》電 事》 電影 代大盛,之後港產片再沒有真正長壽的系列 覺得 關德興的《黃飛鴻》系列在上世紀五六十年《黃飛鴻》系列電影後,長拍長有的題材。 的 ,像《表姐你好嘢》的表姐,《家有囍。比較有潛質成為系列電影的題材也出 葉問仍是眼下最有條件成為關德興的 騎呢」一 家, 世紀七十至九十年 可能香港社

會形勢實在變得太快,像《表姐》

現在再拍已沒意

斯將它們改建為保護區,或捐獻作國家公園;他生

《家有囍事》也拍過幾次後傳,都不成功。

大搞時空穿梭潛行空間,邊穿梭邊打,大家一樣看得 編劇加入神怪的情節,喜歡的話,學《新福爾摩斯》 鐵,捲入跨國的詠春故事,只要劇本好,也非天方夜 高興。葉問更可化身為廿一世紀人物, 四五十年代香港,故事可塑性高,集齊商業片元素。 隱於市, 跟李小龍和功夫拉上關係,三是有葉妻永成的女性角 那為什麼特別看好《葉問》?一是真有其人,二是 從觀眾角度看,誰演葉問都沒所謂,我也不介意 四是其抗戰之華南大時代背景,最後落戶香港大 注入在地氣息,加上在時局頗詭譎的上世紀

而且

展不出長壽的系列電影,倒是今天合拍片興起,卻跑 倒是有人拍一套純個人化的葉問藝術片,最好是黑 出一個系列人物,不知是計算還是偶然。我最希望的 四五小時長,起用沒名氣且極醜的演員,全無商 在大盛的上世紀八九十年代,市場雖好卻發 把所有葉問電影包括王家衛的來個徹底大顛 玩手機喝拿 有 署 地, 不會出現板間房。 的,只是頭頂一片瓦。 大樹圍繞, 。倘若今天還有《宅地法》 可以傳給子孫,千秋萬世;香港人朝思暮想

料沒過幾年,自己也「五十肩」上身,左肩

十肩」痛苦的樣子,心裡很是慶幸。孰

,我肩不痛,腰不酸,見到同事「

五.

好。 肩

怕,要學關雲長刮骨療毒」。我這是給自己壯膽打花針或三棱針治療。他問我怕不怕疼,我口稱「不的辦法?他答,我看看情況,順利的話會用火針、梅的辦法?他答,我說,一周後要返港,有沒有比較快會有明顯改善。我説,一周後要返港,有沒有比較快 問完病情,笑着説:你堅持扎一周針,我看 戦》 看了 和王家衛 也看過黃秋生 《葉問3》 代宗師》。 的 《葉問:終 的 和 《 葉 問 一 2 都

針」大戰「五

见多識廣 尹樹廣

年

左右人群,故稱「五十肩」

。五十歲那

引發肩部劇痛的現象,因多發於五十歲

五十

肩」是指肩關節囊發生沾黏,

中醫診所看肩病,接診的是小陳醫生。他詢 前幾日回京休假一周,一下飛機便去一間

忍,白天坐立不安,夜裡常被痛醒。 生理自然規律,遲早而已。為治「 建議五花八門 骨縫處先隱隱作痛,繼而像針扎一樣疼痛難 五十肩」讓我明白 ,誰都擺脱不了

> 噴上血跡。當小陳將四個火罐取下時, 到流血處,滲血被高壓高溫吸出

直到滲出血來。這時,再將大號玻璃火罐快速「沾

,連玻璃火罐壁上都

左肩頓感輕鬆

「五十肩」不是大毛病,打兩針封閉就會這位神醫。還有一位做醫生的老大姐説,到病除。我將信將疑,加上工作忙,未拜訪 田看過老中醫,照方子吃了四五副湯藥,藥 背背過去的動作也做不到了。必須要看醫生 大半年時間,我堅持每天狂甩左臂 我開始廣泛諮詢同齡人藥方,得到的 病情非但不見好轉,左手連朝後 位同事説,他曾去深圳福 Ŧi. 人的 和

京時間太短,所以才下此「狠手」,這才演繹出「三用。小陳告訴我,我左肩關節囊沾黏情況較重,在北主要是通過放血治療,達到溫經散寒、通經活絡效火針、梅花針和三棱針是三種較「狠」的治療方法,少針灸治療是祖國中醫寶庫中的瑰寶。在針灸術中, 針」大戰「 有察覺 時,他笑着説,「我剛才不是用了嗎!」大概是擔心無比。正當我要問小陳醫生何時用更「猛」的三棱針 我太過緊張,他趁我不備,用了最狠的一招,我竟沒 對 五十肩」的「 五十肩」 來。

醒,左手甚至能背到腰部。現在,我的任務主要是繼 取得了「重大戰果」。白天沒痛疼了,晚上再沒被痛 續活動左肩,鞏固成果。我答應了小陳醫生, 一定要喝上兩杯, 慶祝首戰告捷。 三大戰役」已過去兩周,應該說 春節見

## 牌

跳出 車年

華

決鬥這類老掉大牙的舊橋

23集都各有「

爛」處,

例如華洋、

其實

Tompkins)是兩大名牌服裝「

美

國商

人

湯

普

金

斯

(Douglas

南面

不過愈看愈

3》雖賣座,網民卻多評為爛片

他自小喜愛運動 百萬英畝森林土地,轉為積極環保分子 後,卻毅然拋棄事業,反璞歸真,買下二 車尾廂賣衣起家,到創立世界時裝品牌 (The North Face)和「 二歲。他的一生充滿傳奇 ,上月在阿根廷翻艇死亡,享 捷 (Esprit) 由旅行

數用來在智利和阿根廷買地。 這些土地大多屬於未被開墾的原始森林。湯普金 居智利。過去二十年所賺得的財富,他全 思捷」賣掉, :「南面」,四年後將它賣掉,然後創辦九六四年湯普金斯創辦著名戶外運動品 湯普金斯紐約成長,父親是古董經紀 。他坦言對時裝不感興趣,再將 一九九零年宣告退休, ,十二歲開始爬山滑雪 移

以改變;人會死;只有土地永存。」(Laws是他喜歡引用美國前總統林肯的一句話:「法律可 前是全球最大的自然土地擁有者。 英國媒體報道湯普金斯的計聞中,最吸引我的

斯對土地情有獨鍾。 change; people die; the land remains)。難怪湯普金 對中國人來說,林肯這句話真是金科玉律。土

百六十英畝土地,連續耕種五年後,可以收歸私 林肯執政期間,還有一項偉績:一八六二年他簽 《宅地法》,准許美國公民用十美元購買西部 ,我相信,這個世界

水,也可養魚。池塘旁邊,一幢兩層高住宅,三房 英國南部最近有一個農場出售,佔地兩英畝,僅 萬英鎊(約九百六十萬港元)。農場以百年 有玻璃溫室培育植物,室外小池塘供

業考

定很有意思

氣

瞬間刺下時,我的神經好像被強烈挑了一下,比平時然將針尖刺向左肩穴位,連續四針。説真的,當火針 鋼針用火燒紅,一邊與你講話,分散注意力,一邊突 穴位處補上幾針。第三次,他終於祭出「 頭兩次,小陳先在我左肩處扎針, 接着會在右小 絕活」 將腿

扎針更痛一些,但其後左肩痛感明顯減輕 六個短針組成的圓形小錘, 次,小陳醫生用梅花針治療。梅花針是一隻由 用它反覆敲擊左肩穴位